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Revision de las Calificaciones

PUBLICACION CALIFICACIONES PROVISIONALES

3 Dias habiles para solicitar revision

22 Corrector (calificacion final: media dos calificaciones)

REVI SI() N l Diferencia de 2 0 mas puntos
CALI F I CACIO N ES 32 corrector (calificacion final: media 3 calificaciones)

Los errores materiales se subsanaran sin causar perjuicio al estudiante

PUBLICACION CALIFICACIONES DEFINITIVAS

2 Dias habiles para solicitar ver examen

VISTA DE EXAMEN




Calificacion de las Pruebas de Admision

CADA MATERIA DE EXAMEN SERA CALIFICADA DE 0 A 10 PUNTOS, SIENDO NECESARIO
OBTENER AL MENOS UN 5 PARA QUE PUEDA SER TENIDA EN CUENTA EN EL CALCULO

DE LA NOTA DE ADMISION.

SE TOMARA EN CONSIDERACION LA MATERIA PROPIA DE MODALIDAD REALIZADA EN
LA PRUEBA DE EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD,
PARA LA NOTA DE ADMISION CUANDO SE OBTENGA UNA CALIFICACION > 5

Fundamentos del Arte II, Latin II,

Matematicas Aplicadas,
Matematicas Il

Acuerdo Comisién Distrito Unico Andaluz



&% Conv. Ordinaria:

- martes 14, miércoles 15 y jueves 16 de junio

- Publicacion de calificaciones provisionales: 24 de junio

&% Conv. Extraordinaria:

- martes 12, miércoles 13 y jueves 14 de julio

- Publicacion de calificaciones provisionales: 22 de julio

Calendario de las Pruebas

Acuerdo Comision Coordinadora Interuniversitaria de Andalucia



(Vg
(¢0) HORARIO PRIMER Dia SEGUNDO Dia TERCER Dia
% 8:00- 8:30 (*) CITACION (*) CITACION (%) CITACION (%)
) FUNDAMENTOS DEL ARTE Il Li o DmEt oL
) _ LENGUA CASTELLANA : ECONOMIEDE-mi-EMRRESA
S 8:30 - 10:00 Y LITERATURA I o CULT SUAL I
a¥ MATEMATICAS II %
(Vg
LU DISENO
. GRIEGO II GEOGRAFIA
()] 11:00 -12:30 | HISTORIA DE ESPANA LENGUA EXTRANJERA
MAT. APLIC. CCSS I o
-c (fase de admision)
QuiMmica
L
(O 13.30. 1500 LENGUA EXTRANJERA FiSICA _ ARTEEI‘EEESE?:CAS
O (fase de acceso) HISTORIA DE LA FILOSOFIA T i
- ECONOMIA DE LA EMPRESA
Q HORARIO DE TARDE
qo] EXAMEN
INCOMPATIBILIDAD HORARIA
U (17:00 a 18:30)
EXAMEN
INCOMPATIBILIDAD HORARIA
(19:00 a 20:30)
EXAMEN
INCOMPATIBILIDAD HORARIA

(21:00 a 22:30)

Acuerdo Comision Coordinadora Interuniversitaria de Andalucia
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DIRECTRICES Y ORIENTACIONES GENERALES
PARA LAS PRUEBAS DE EVALUACION DE BACHILLERATO
PARA EL ACCESO Y LA ADMISION A LA UNIVERSIDAD
Curso 2020/2021 B Asignatura IBIOLOGiA

1° Comentarios acerca del programa del segundo curso del Bachillerato, en relacion con la Prueba de Evaluacion de
Bachillerato para el Acceso y Admision a la Universidad

DOCUMENTO ELABORADO POR LA PONENCIA DE BIOLOGIA EN RELACION CON LA PRUEBA DE EVALUACION DE
BACHILLERATO PARA EL ACCESO Y LA ADMISION A LA UNIVERSIDAD, DE ACUERDO CON LAS INSTRUCCIONES
VIGENTES DE LA COMISION COORDINADORA INTERUNIVERSITARIA DE ANDALUCIA

Las orientaciones aparecen desglosadas en dos apartados para cada uno de los cinco blogues de contenidos en los que esta
estructurado el curriculum de Biologia, segun lo establecido en la Orden de 14 de julio del 2016 (BOJA 145/2016) y en la Orden
Ministerial de 26 de enero de 2018 (ECD/42/2018, BOE 23).

l. Principales temas. Se refieren a las especificaciones que la Ponencia proporciona sobre los contenidos del curriculum de
Biologia de 2° de Bachillerato. A titulo orientativo se presenta un desarrollo de los principales temas, sin que la secuenciacion
propuesta conlleve que el profesorado deba ajustarse necesariamente a la misma.

Il. Observaciones. Se exponen en este apartado aclaraciones y detalles sobre aspectos que pudieran haber quedado poco
claros en el punto anterior y cuya incidencia en la preparacién de la Prueba se considera relevante.

Este documento lo ha elaborado la Ponencia de Biologia con el &nimo de que sea de utilidad para el profesorado que imparte
esta materia. Asi mismo, pretende facilitar el acceso, en condiciones de igualdad, a todo el alumnado de segundo de Bachillerato
a la formacion en Biologia, con vistas a la realizacién del examen de esta materia en |la Prueba de Evaluacién de Bachillerato
para el Acceso y Admisién a la Universidad. Recoge ademas las principales aportaciones y sugerencias realizadas por el
profesorado que imparte la materia.

[ http://www.juntadeandalucia.es/economiainnovacionyciencia/sguit/g_b_examenes_anteriores.php ]




Caracteristicas de la prueba 4

UNIVERSIDAD
DE GRANADA

Longitud

minimo 2 preguntas; maximo 15 preguntas

Tiempo

prueba: 90 minutos; descanso: 60 minutos

Tipo de preguntas

abiertas: desarrollo

semiabiertas: respuesta breve; al menos una

opcion multiple: siempre que en cada una de las pruebas la
puntuacion asignada al total de preguntas abiertas vy
semiabiertas alcance como minimo el 50 %



Caracteristicas de la prueba clasica il

UMIVERSIDAD
DE GRANADA

concepto

razonamiento

. Defina acido graso [0,5]. Explique en qué consisten las reacciones de esterificacion y saponificacién [1]. Cite dos

[ 7 preguntas, al menos 1 semiabierta ]

funciones de las grasas en los seres vivos [0,9].

Defina nutricion celular y metabolismo [1]. Explique qué son organismos autotrofos, heterétrofos, fotdtrofos y
quimiotrofos [1].

Realice un esquema de una molécula de ADN y una de ARN mensajero [0,6]. Cite otros tipos de ARN existentes
[0,3]. Defina los términos transcripcion y traduccion [0,8]. Indique en qué parte de las células, procaridtica y
eucariotica, tienen lugar estos procesos [0,3].

. Si en el laboratorio se fusionan una célula de raton con una célula de oveja, inicialmente las proteinas de la

. La elaboracion de almibares en la industria alimentaria se basa en la utilizacion de soluciones muy concentradas de

membrana plasmatica del raton se disponen en una mitad de la célula fusionada, mientras que las proteinas de la
membrana plasmatica de oveja se disponen en la otra mitad. Pasado un cierto tiempo, las proteinas de oveja y raton
estan mezcladas en la membrana plasmatica. Proponga una explicacion a este fendmeno [1].

-

sacarosa. Siendo este glucido un buen sustrato para numerosos microorganismos capaces de producir deterioro en
los alimentos, explique como es posible que el almibar sea un sistema de conservacion de algunos de ellos, como
ciertas frutas [1].

=



Caracteristicas de la prueba clasica il
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[ 7 preguntas, al menos 1 semiabierta ]

6. Enrelacion con la imagen adjunta, conteste a las siguientes cuestiones:

¢;Qué  tipo de  biomoléculas  estan o o o

S representadas? [0,1]. Escriba la formula del
b0 compuesto que se formaréa al unirse estas tres | HNT— {1670 | H;N—CH—C——0H | HN—CH—C—0H
g S AS biomoléculas en el orden establecido [0,9], CH, & clst -+
i seflalando con un recuadro los enlaces que se o : |
Q forman [0,1]. Indique el nombre que recibe la T_O OH =0
: molécula resultante [0,1] y el nombre de los NH, (LH
enlaces que se establecen en la nueva NO | Ne 2 N 3

biomolécula [0,1]. Cite una caracteristica de
este enlace [0,1].




Modelos de examen clasico A &

UNMIVERSIDAD
DE GRANADA

Examen 1A°- 1B 2A 2B 3A 3B 4A 4B HA 58 6A 6B
Conceptual B4 B1 B1 B1 BIUI Bl Bl Bl B B-l B-l Bl
Conceptual B B B Bl Bl Bl Bl Bl Bl B-l B-lil B
Conceptual Bl BV BI BIV BV BV Bl BV Bl BV BIV BV

Razonamiento B B B{ Bl BI Bl BI Bl Bl Bl Bl B
Razonamiento B-V Bl BV Bl Bl BV BV Bl BV Bl Bl B-l

Imagen B-lv B-ll Bl Bl B-I  B-l BV Bl B B-l Bl Bl

Los examenes estan proporcionados segun cada apartado de las Orientaciones



Distribucion de contenidos L

UNMIVERSIDAD
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Bloque de contenido _ Porcentaje
asignado al bloque

Bloque 1. La base molecular y fisico-quimica de la vida . 20%

Bloque 2. La célula viva. Morfologia, estructura y fisiologia 25%

celular.

Bloque 3. Genética y evolucion. 25%

Bloque 4. El mundo de los microorganismos y sus aplicaciones. 20%

Biotecnologia.

Bloque 5. La autodefensa de los organismos. La inmunologiay
sus aplicaciones. 10%

Anexo | de la orden ECD/42/2018, de 25 de enero



Caracteristicas de la prueba 2021-22 (NO OFICIAL) o

UNIVERSIDAD
DEGHRANALA

- Desaparecen los dos modelos. Habra un unico modelo con optatividad para
cada uno de los bloques de preguntas.

- La estructura de la prueba se mantiene para no sumar un factor mas de
estrés alos alumnos.

- Se mantienen los tres apartados de concepto, razonamiento e imagen.
- Cada apartado incluira una pregunta de cada bloque tematico.

- Habra que responder a 3 preguntas conceptuales, 2 de razonamiento y 2 de
imagen.

- Solo se corregiran las primeras preguntas respondidas de cada bloque (3, 2,
2).

- La pregunta de imagen, consistira en la pregunta semiabierta (pregunta 6).
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ESTADISTICAS POR GRUPO:

ESTADISTICAS GENERALES DE

PRUEBAS DE ACCESO Y PRUEBAS DE ADMISION

CONVOCATORIA: ORDIMARIA 2021
I0-SEP-21 10:11:2(

Aptos Aptos® No Apt. No Apt% Pres. Pres% MED. MED. MED.ACC Matr. Matr%

IGRUPOS DE ALUMNOS Matr PEvAU PEvAU PEvAU PEvAU PEvAU PEvAU PEvAU  Exp. APTOS ADM. ADM.
4C 4 k] CLC 'I"Jﬁ" AL A4 OO il (] I'.'!E%" 4 2aC 7 C o7 Ll
I BACHILLERATO 4572 4301 94.80% 236 5.20% 4537 7.905
CHGS 446 Z 100.00% 1] 0.00% J i i . 8%
MEJORA 1289 671 96.55% 24 3.45% 695 £3.92% 6.647 8.34 7736 1258 97.67%
ESTADISTICAS POR GRUPO Y SEXO:
Aptos Aptos% No Apt. No Apt% Pres. Pres% MED. MED. MEDACC Matr. Matr%
IGRUPOS DE ALUMNOS Matr PEvAU PEvAU PEvAU PEvAU PEvAU PEvAU PEvAU  Exp. APTOS ~ ADM. ADM.
ANOS ANTERIORES HOMBRE 56 20 5E5.56% 16 44.44% 36 36 4.31 6.28 5.989 46 82.14%
AROS ANTERIORES MUJER o8 23 54 76% 19 45.24% 42 42 4170 6.46 6.173 90 91.84%
BACHILLERATO HOMBRE 1964 1850 95.07% 96 493% 1946 1946 6.846 8.14 7738 1849 D4.14%
BACHILLERATO MUJER 2608 2451 94.60% 140 £40% 2501 2691 6.932 8.53 £8.030 26535 97.20%
CFGS HOMBRE 157 1 100.00% 0 0.00% 1 1 6.263 6.37 6.327 156 99.36%:
CFGS MUJER 289 1 100.00% 0 0.00% 1 1 4250 6.14 £.384 289  100.00%
MEJORA HOMBRE 481 250 95.93% 1 407% 270 270 6.593 819 7.629 467 97.09%
MEJORA MUJER a0a 412 96.94% 13 3.06% 425 425 6.681 8.44 7.802 792 98.02%

ESTADISTICAS POR SEXO:

Aptos Aptos®% No Apt. No Apt%  Pres. Pres% MED. MED. MED. ACC Matr. Matr%

Matr PEvAU PEvAU PEvAU PEvAU PEvAU PEvAU PEvAU Exp. APTO ADM. ADM.
HOMERE 2658 2130 94.54% 123 L.46% 2253 84.76% 6.775 812 7.708 2518 94.73%
MULJER 3803 2887 94.38% 172 £62% 3059 80.44% 6.858 B.49 7.982 3706 97 .45%
ESTADISTICAS TOTALES:
Aptos Aptos% No Apt. No Apt% Pres. Pres% MED. MED. MED.ACC Matr..  Matr%
Matr PEvAU PEvAU PEvAU PEvAU PEvAU PEvAU PEvAU Exp. APTOS ADM. ADM.
6461 5017 94.45% 295 5.55% 312 82.22% 6823 8.33 7.866 6224 96.33%
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LEE U

ESTADISTICAS POR MATERIAS Y PRUEBAS:

ESTADISTICAS GENERALES DE

PRUEBAS DE ACCESO Y PRUEBAS DE ADMISION

CONVOCATORIA: ORDINARIA 2021
I0-SEP-21 10:11:2(

2 & 8 8 g 3 & 8 o &

Total g o -~ ol o 5 ~ od - %

Pres/Mat. < @ @ = @ @ @ © ° =

=9 o - ed o 0 . o o

PRUEEAS FUNDAMENTOS DELARIE 164/164 0@ o 1 [ 78 7 33 70747
ACCESO HISTORIA DE ESPARA 5307/5580 8293 &0 106 240 576 956 1273 6.9800
LATIM Il E21/556 7735 6 11 45 a7 73 a3 6.4818
LENGUA CASTELLAMAY LITERATURA II £311/5580 8590 1 21 261 1117 334 423 B.5131
LENGUA EXT.ACCESO: ALEMAN &7 100 0 0 0 0 1 3 8.7167
LENGLA EXT ACCESO: FFIAN_CES 423/436 92 43 1 1 10 38 a9 107 7.6054
LENGLUA EXT ACCESO: INGLES 4874/5134 7975 28 as am 5449 782 1269 6.9330
LENGUA EXT.ACCESO: ITALIANO 1M1 100 0 0 0 0 0 0 7.55
LENGUA EXT ACCESO: PORTUGUES 22 100 0 0 0 0 1 0 7 B75
MATE I\.MTICAS APLICADAS A LAS CIEMCIAS SOCIALE 2061/2203 84.13 32 36 115 268 397 433 6.9852
MATEMATICAS Il 2663/2657 7B.19 30 &9 148 329 621 6.7533
PRUEBAS _ABIESESCENICAS a9 100 il 0 il 0 il 5 O ORET
ADMISION |BIOLOGIA 1870/1992 _ BE.13 10 33 92 83 231 347 7.0483
RUDTOWISOAL 1217124 o091 0 1] r E 70 = B.661G
DIBUJO TECNICO 1l 637/650 71.58 12 23 3 41 87 108 6.2044
DISEND ) 122124 9836 0 0 1 1 10 13 7.2107
ECONOMIA DE LA EMPRESA 14471520 774 13 37 108 a9 306 167 6.2172
FISICA 908/943 7747 16 32 67 57 146 163 6.4597
FUMDAMENTOS DEL ARTE 10/11 70 0 0 2 1 4 1 5475
GEOGRAFIA G08/6TY 85.53 1 6 K} 35 ag az 6.7185
GEOLOGIA a7 8387 0 1 2 2 0 7 3 6.4387
GRIEGO I ] 230v243 93.04 0 1 1 5 9 20 1156 8.1515
HISTORIA DE LA FILOSOFIA 11191191 82.84 [ 24 3 46 86 148 201 6.8096
HISTORIA DEL ARTE 201/240 88.06 1 1 6 a9 7 40 48 6.9920
LATIN I ) ) 7o 100 0 0 0 0 0 2 3 7.2357
LENGUA EXT.ADMISION: ALEMAN 77 100 0 0 0 0 0 0 1 7.8386
LENGUA EXTADMISION: FRANCES 179188 91.62 1 0 2 & 6 23 a7 7.3342
LENGLA EXT.ADMISION: INGLES 1260133 92 86 0 0 2 3 4 4 &0 8.1865
LENGUA EXT.ADMISION: ITALIANG 33 100 0 0 0 0 0 1 1 76667
LENGUA EXT ADMISION: PORTUGUES M 100 0 0 0 0 0 0 1 925
MATE I\.MTICAS APLICADAS A LAS CIEMCIAS SOCIALE Z76/2B5 84 .42 & 4 5 10 32 (2] 71292
MATEMATICAS I 199215 72.36 7 4 8 24 24 38 6.3830
CQUIMICA 2091/2198 73.08 [ivd 76 138 269 439 6.3309




Datos de Andalucia

UNMIVERSIDAD
DE GRANADA

DATOS ESTADISTICOS EN BIOLOGIA - ANDALUCIA - ACCESO 2021

Convocatoria ordinaria (junio 2021)

nota medias por preguntas

nota media por bloque

nota media global

Concepto

Razonamiento

Examene media medig media imagen
Universidad s |AL A2 A3 A4 As|B1 B2 B3 B4 B5| c1 2 c3 ca cs | [l G Global
Almeria 921 |154 1,43 0,81 1,23 1,01/0,82 0,58 0,75 0,71 0,71| 0,89 0,69 0,85 0,76 0,49 1,20 0,71 0,74 Almeria 6,8
Cadiz 1811 |1,50 1,46 0,71 1,18 1,07[0,82 0,60 0,71 0,66 0,70| 0,89 0,66 0,82 0,72 0,48 1,18 0,70 0,72 Cadiz 6,6
Cordoba 731 1,56 158 075 133 1,1410,87 0,74 0,70 0,74 0,77 089 0,73 0,83 0,77 0,54 1,27 0,76 0,75 Cordoba 7.1
Granada 1851|154 1,50[0,68] 1,30 1,16[081 0.71 0.76 077 0.75| 990 0,72 086 0,75 057 1,24 0,76 0,76 Granada 7,0
Huelva 697 |1,47 1,43 0,72 1,20 0,90/0,83 0,55 0,61 0,70 0,67| 0,89 0,70 0,80 0,72 0,54 1,14 0,67 0,73 Huelva 6,4
Jaén 1011 [1,48 1,41 0,62 1,14 0,98]0,78 0,63 0,66 0,64 0,60| 0,89 0,69 0,82 0,72 0,54 1,13 0,66 0,73 Jaén 6,5
Malaga 1869 |[1,57 1,45 0,72 1,26 1,13]0,83 0,70 0,70 0,73 0,76| 0,90 0,70 0,83 0,74 0,51 1,23 0,74 0,74 Malaga 6,9
Sevilla 2651 |1,52 1,47 0,64 1,21 1,05/0,79 0,60 0,65 0,64 0,63 0,88 0,52 0,81 0,72 0,35 1,18 0,66 0,66 Sevilla 6,8
Sevilla(UPO) | 419 |146 1,38 058 1,21 0,95[0,87 0,66 0,70 0,75 0,76] 0,88 0,62 0,87 0,70 0,51 1,12 0,75 0,71 (SL?;gl)a 6,4
Notas Medias | 11961 |151 146 0,69 123 104[0,83 0,64 069 0,71 0.71] 0,89 0,67 0,83 0,73 0,50 1,19 0,71 0,73 Media 6,7

Total alumnos presentados en la UGR: 1851

Porcentaje de aprobados: 84,60 %

81,22
78,02
84,54
84,60
77,91
77,35
83,73
83,29

77,57

18,7
21,9
15,4
15,4
22,0
22,6
16,2
16,7

22,4




Datos de Andalucia

UNMIVERSIDAD

DE G ANALA
— S
DATOS ESTADISTICOS EN BIOLOGIA - ANDALUCIA - ACCESO 2021
Convocatoria ordinaria (junio 2021)
nota media
porcentaje de eleccion de preguntas global
Concepto Razonamiento Imagen
Examene
Universidad S Al A2 A3 Ad A5 Bl B2 B3 B4 B5 Cl C2 C3 C4 C5 [¢][s]s>:1lll % aprobados % suspensos
Almeria 921 7514 7883 2693 5364 6189 | 7079 598 2454 1889 2432 | 7448 1129 51,14 4832 13,79 | [Almeria 6,81
Cédiz 1811 | 7068 7366 2904 5527 6251 | 6538 5842 2352 2220 2689 | 7046 11,15 56,99 4456 13,09 | [cadiz 6,60)
Cérdoba 731 7073 6977 298 5814 6580 | 6498 4925 2517 2572 3365 | 67,85 862 5404 5226 17,10 | [Cordoba 7,11
Granada 1851 | 7326 72,07 57,37 6488 | 6645 5484 27,01 2669 | 71,42 50,62 50,08 14,48 | [Granada 7,03
Huelva 697 6901 7618 2755 5567 6456 | 6686 6011 2525 21,38 2324 | 71,88 1277 5595 4419 12,63 | [Huelva 6,46)
Jaén 1011 | 6983 7755 27,89 60,24 6093 | 6924 5776 2552 2077 2542 | 71,51 999 5361 5104 12,86 | [aén 6,5
Malaga 1869 | 71,70 7448 2820 59,76 6287 | 67,63 5490 2467 2456 2729 | 7084 11,72 5329 4955 14,07 | [Malaga 6,98
Sevilla 2651 | 7537 7767 3055 5813 6201 | 71,26 5575 2856 27,08 2897 | 7461 1558 5500 50,85 16,14 | [Sevilla 6,88
Sevilla
Sevilla (UPO) | 419 67,33 7182 2618 5536 6584 | 6409 5237 2643 2195 3092 | 7207 1097 5436 5062 898 | [upo) 6,49
Notas Medias | 11961 | 7145 7467 2816 57,06 6348 | 6741 5501 2563 2285 2749 | 7168 1157 5389 4905 13,68 | [Media 6,76

Total alumnos presentados en la UGR: 1851

Porcentaje de aprobados: 84,60 %
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ESTADISTICAS POR GRUPO:

ESTADISTICAS GENERALES DE ’
PRUEBAS DE ACCESO Y PRUEBAS DE ADMISION

CONVOCATORIA: EXTRAORDIMNARIA 2021

10-SEP-21 10:38:1¢

Aptos Aptos% No Apt. No Apt% Pres. Pres% MED. MED. MEDACC  Matr. Matr%
GRUPOS DE ALUMNOS Matr PEvAU PEvAU PEvAU PEvAU PEvAU PEvAU PEvAU  Exp. APTOS ADM. ADM.
TERICOFS AC 21 Bapao 12 agagne 33 23330 4344 513 C7a3 33 733
I BACHILLERATO 703 525 77.78% 150 22.22% 675 96.02%  4.851 6.82 6.268 593 84.35% |
CFGS 45 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0.000 0.00 0.000 45 100.00%
MEJORA 823 163 95.32% 8 468% 1M 20.78% 7.2 8.46 a8.05 793 96.35%
ESTADISTICAS POR GRUPOQ Y SEXO:
Aptos Aptos% No Apt. No Apt% Pres. Pres% MED. MED. MEDACC Matr. Matr%
GRUPOS DE ALUMNOS Matr PEvAU PEvAU PEvAU PEvAU PEvAU PEvAU PEvAU  Exp. APTOS ADM. ADM.
ANOS ANTERIORES HOMBRE 19 10 71.43% 4 28.57% 14 14 4 505 6.10 £.605 12 63.16%
ARNOS ANTERIORES MILLIER 26 11 57.89% 8 42.11% 19 19 4.226 6.15 5.787 21 80.77%
BACHILLERATO HOMBRE 331 256 80.00% B4 20.00% 320 320 4992 6.70 £.248 276 83.38%
BACHILLERATO MUJER 372 269 T577% a6 24.23% 355 355 4724 6.92 E.287 317 85.22%
CFGS HOMBRE 14 0 0.00% 0 0.00% 0 0 0.000 0.00 0.000 14 100.00%
CFGS MUJER 31 0 0.00% 0 0.00% 0 0 0.000 0.00 0.000 1 100.00%
MEJORA HOMBRE 311 52 94.55% 3 5.45% 55 55 7.195 822 7.900 299 96.14%
MEJORA MILLIER &2 111 95.69% 5 431% 116 116 7073 8.57 B8.068 494 96.48%
ESTADISTICAS POR SEXO:
Aptos Aptos® No Apt. No Apt% Pres. Pres?% MED. MED. MED. ACC Matr. Matr%
Matr PEvAU PEvAU PEvAU PEvAU PEvAU PEvAU PEvAU Exp. APTO ADM. ADM.
HOMERE 675 18 81.75% i 18.25% 389 57.63% 5.286 E.89 6.501 & 89.04%
MUJER 941 a9 79.80% a9 20200 490 L2.07% 5261 7.28 6.779 863 9.71%
ESTADISTICAS TOTALES:
Aptos Aptos% No Apt. No Apt%:  Pres. Pres% MED. MED. MED.ACC Matr.. Matr%
Matr PEvAU PEvAU PEvAU PEvAU PEvAU PEvAU PEvAU Exp. APTOS ADM. ADM.
1616 709 80.66% 170 19.34% a79 £439% 5272 i1n 6.654 1464 90.59%




ESTADISTICAS GENERALES DE

UNIVERSIDAD PRUEBAS DE ACCESO Y PRUEBAS DE ADMISION

% DE GRANADA CONVOCATORIA: EXTRAORDINARIA 2021

30-SEP-21 10:38:1¢

Fagg pd

ESTADISTICAS POR MATERIAS Y PRUEBAS:

§ 8§ 2 2 2 2 88 8 & g o &
Pres/Mat. < @ @ = © o © © @ @ @ =
pe o — o ™ =3 W w . s+] o
PRUEBAS FUNDAMENTOS DEL AHTE 2831 67.86 [1] i 4 1 4 13 [3 0 1] 0 47946
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Datos de Andalucia

UNMIVERSIDAD
DE GRANADA

DATOS ESTADISTICOS EN BIOLOGIA - ANDALUCIA - ACCESO 2021

Convocatoria de extraordinaria (julio 2021)

nota medias por preguntas

nota media por bloque

nota media global

Concepto Razonamiento Imagen di di
Examene medid (ecld mediaimagen
) ) concepto razonamiento
Universidad S Al A2 A3 A4 A5|Bl B2 B3 B4 B5| C1 C2 C3 C4 C5 Global
Almeria 177 |1,08 0,91 0,92 1,28 0,96/0,48 0,43 0,68 0,36 0,35 0,62 0,72 0,68 0,69 0,26 1,03 0,46 0,59 Almeria 5,2
Cadiz 397 10,92 0,79 0,70 1,37 0,96(0,42 0,46 0,56 0,50 0,41]| 0,67 0,69 0,66 0,70 0,33 0,95 0,47 0,61 Cadiz 5,1
Cordoba 272 11,04, 086 087 1,31 1,23|0,62 0,53 0,70 0,51 0,53 0,75 0,75 0,69 0,76_0.37 I 1,06 0,58 0,66 Cordoba 5.7
Granada 430 |[1,2941,15 1,15 1,48 1,3040,55 0,53 0,74 0,61 0,60 0,74 0,81 0,76 0,71 1,27 0,60 0,71 Granada 6,4
Huelva 161 |1,09 1,12 0,83 ‘ 1,35 1,08/0,47 0,59 0,71 0,30 0,44| 0,67 0,78 0,67 0,71 0,30 1,09 0,50 0,63 Huelva 5,5
Jaén 193 |1,12 1,17 0,90 1,29 1,31/0,36 0,52 0,74 0,45 0,49| 0,67 0,77 0,70 0,72 0,42 1,16 0,51 0,66 Jaén 6,0
Mélaga 394 |1,11 0,85 0,81 1,39 1,20(0,57 0,45 0,78 0,42 0,42]| 0,97 0,70 0,68 0,68 0,32 1,07 0,53 0,67 Méalaga 58
Sevilla 778 11,22 0,92 0,84 1,42 1,13(0,65 0,42 0,75 0,44 0,39]| 0,74 0,76 0,70 0,72 0,33 1,11 0,53 0,65 Sevilla 5,8
Sevilla
Sevilla (UPO) 119 10,99 0,92 0,86 1,29 1,10{0,36 0,48 0,70 0,51 0,43| 0,61 0,66 0,66 0,71 0,38 1,03 0,50 0,60 (UPQO) 5,4
Notas Medias | 2921 (1,10 0,97 0,88 1,35 1,14]0,50 0,49 0,71 0,46 0,45| 0,71 0,74 0,69 0,71 0,36 1,09 0,52 0,64 Media 5,6

Total alumnos presentados en la UGR: 430

Porcentaje de aprobados: 84,79 %

58,19
54,16]
68,01}
84,79
65,22
72,02
63,49
68,64

58,82

41,8
45,8
31,9
26,0
34,7
27,9
36,5
31,3

41,1




Datos de Andalucia

UNMIVERSIDAD
DE GRANADA

DATOS ESTADISTICOS EN BIOLOGIA - ANDALUCIA - ACCESO 2021

Convocatoria extraordinaria (julio 2021)

porcentaje de eleccién de preguntas

nota media
global

Concepto Razonamiento Imagen

Examen
Universidad | es Al A2 A3 A4 A5 Bl B2 B3 B4 B5 Cl Cc2 3 Cc4 C5 elle]ok:1Ml [aprobados| suspensos
Almeria 177 7345 21,47 3955 7514 7684 | 10,73 21,47 5593 3051 7345 | 3446 6554 2881 5480 1243 | |Almeria
Cadiz 397 | 7406 2544 39,04 7481 77,08 | 1436 27,71 6474 2670 6196 | 3300 66,75 3325 49,62 1537 | |Cadiz
Coérdoba 272 | 77,21 1838 40,07 72,06 7831 |_88 26,10 60,66 30,88 69,49 | 3456 5846 26,84 56,62 1544 | [Cérdoba
Granada | 430 | 7977 37,67 7465 713,72 2512 5837 3163 6442 | 3605 5605 3814 5047 Granada
Huelva 161 | 71,43 1988 3478 77,02 80,75 | 11,18 21,12 60,25 31,06 6894 | 43,48 61,49 32,30 46,58 13,04 | Huelva
Jaén 193 | 7565 2591 4145 7617 77,72 | 9,84 21,76 67,88 27,98 7047 | 3575 66,32 2383 51,81 20,21 | [Paén
Malaga 394 | 7259 1980 3934 7792 8071 | 12,18 2259 61,68 3528 6497 | 3629 5990 3401 52,79 13,96 | [VMalaga
Sevilla 778 | 7635 2494 39,07 7494 7661 | 1350 2429 5835 3226 67,48 | 41,00 61,83 29,95 50,26 14,78 | [Sevilla
Sevilla Sevilla
UPO) 119 | 7983 2269 3950 7899 69,75 | 1092 27,73 5882 2521 7395 | 47,06 43,70 3697 52,10 16,81 | (UPO)
Notas
Medias 2921 | 7559 2221 3894 7574 7683 | 1157 2421 60,74 3017 6835 | 37,96 60,00 3157 5167 1514 | Media

Total alumnos presentados en la UGR: 430

Porcentaje de aprobados: 84,79 %
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UNMIVERSIDAD
DE GRANADA

ELECCION DE PREGUNTAS

JUNIO JULIO

CONCEPTO

Al (71,5 %)
Lipidos

A2 (74,7 %)

Mitosis

A5 (63,5 %)

Sistema inmune

A4 (57,1 %)

Procariotas

A3 (28,2 %)

Evolucion

Bl (67,4 %)

Enzimas

B2 (55,9 %)

Osmosis

B5 (27,5 %)

Respuesta inmune

B3 (26,7 %)
ADN

B4 (22,8 %)

Agente infeccioso

C1 (77,7 %)

Nucledtidos

C3 (53,9 %)

Cruce

C4 (49,0 %)

Virus

C5 (13,7 %)

Anticuerpo

C2 (11,6 %)

Fotosintesis

A5 (76,3 %)

Respuesta inmune

A4 (75,7 %)

Caracteristicas

microorganismos

A1l (75,6 %)

Monosacaridos

A3 (38,9 %)

Evolucion

A2 (22,2 %)

Nucleo

B5 (68,3 %)

Respuesta inmune

B3 (60,7 %)

Cruce

B4 (30,2 %)

Virus

B2 (24,2 %)

Metabolismo

B1 (11,6 %)
Polipéptidos

C2 (60,0 %)
Mitosis

C4 (51,7 %)
VIH

C1 (37,9 %)

Nucledtidos

C3 (36,5 %)
Transcripcidn y
traduccion

C5 (15,1 %)

Respuesta inmune
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UNMIVERSIDAD
DE GRANADA

> PRUEBA DE ACCESO Y ADMISION A LA |
UNIVERSIDAD BIOLOGIA

ANDALUCIA, CEUTA, MELILLA y CENTROS en MARRUECOS
CURSO 2020-201

Instrucciones: a) Duracion: 1 hora y 30 minutos.
b) Este examen consta de varios bloques. Debe responder a las preguntas que se indican en cada uno.
¢) La valoracion de cada pregunta se indica en la misma entre corchetes.

El examen consta de 3 Bloques (A.By C)

En cada bloque se plantean varias preguntas, una para cada uno de los bloques de contenidos de la asignatura, de las que debera responder
al numero que se indica en cada uno. En caso de responder a mas cuestiones de las requeridas, seran tenidas en cuenta las respondidas
en primer lugar hasta alcanzar dicho numero.
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UNMIVERSIDAD
DE GRANADA

BLOQUE A (preguntas de concepto)

Puntuacion maxima: 6 puntos

En este blogue se plantean 5 preguntas, de las que debe responder, a su eleccion, SOLAMENTE 3.
Cada pregunta tendra un valor maximo de 2 puntos.

A.1. a) Explique la relacion entre el punto de fusion de los acidos grasos, el tamaiio y el grado de saturacion de sus cadenas
[0,9]. b) Indique dos diferencias entre los lipidos saponificables € insaponificables [0,4]. ¢) Ponga un ejemplo de cada uno
de ellos [0,5]. d) Cite dos ejemplos de lipidos con funcién estructural [0,6].

A.2. a) Defina mitosis y citocinesis [0,4]. b) Describa las etapas de la mitosis [1,2]. ¢) Explique la importancia de la mitosis para
los organismos eucariotas unicelulares y pluricelulares [0,4].

A.3. Explique dos pruebas bioguimicas que avalen la teoria de la evolucion [2].
A.4. a) Cite dos estructuras que se encuentren en el citoplasma de una célula procaridtica [0,2]. b) Nombre dos apéndices
bacterianos y describa su funcién [0,6]. ¢) Indigue dos funciones de la pared celular bacteriana y su composicion [0,6].

d) Respecto al metabolismo bacteriano, explique el significado de los términos quimidtrofo y anaerobio facultativo [0,6].

A.5. a) Cite tres drganos (o tejidos) y dos tipos de moléculas que formen parte del sistema inmunitario de los mamiferos [0,3].
b) Indique una funcion que desempefie cada uno de ellos en la respuesta inmunitaria [1,3].
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UNMIVERSIDAD
DE GRANADA

BLOQUE B (preguntas de razonamiento)

Puntuacion maxima: 2 puntos

En este blogue se plantean 5 preguntas de las que debe responder, a su eleccion, SOLAMENTE 2.
Cada pregunta tendra un valor méaximo de 1 punto.

B.1. Siel pH éptimo de una enzima es igual a 7,3, a) ;qué ocurrira con la actividad enzimética a pH 3,0 y a pH 9,97 [0,5] b) Si
la temperatura optima es de 36 °C, ;qué ocurrira a 80 °C? [0,5] Razone las respuestas.

B.2. Antes de colgar y someter a los jamones al proceso de secado en un lugar frio y seco, se introducen en sal abundante
durante varios dias. ;Para qué se introducen en sal? Razone la respuesta [1].

B.3. a) Indique si el ADN de una célula de la piel de un individuo contendra la misma informacion genetica que una celula del
higado [0,3]. b) ; Sintetizan las dos células las mismas proteinas? [0,5] Razone las respuestas.

B.4. El kuru es una enfermedad mortal que afectaba a individuos de ciertas tribus de Nueva Guinea que practicaban el
canibalismo ritual en los funerales. Tras analizar restos de tejidos infectados, el agente causante no podia observarse al
microscopio optico, no incorporaba ni timina ni uracilo durante su replicacion y su composicion quimica fundamental era
carbono, nitrégeno, hidrogeno, oxigeno y azufre. Segun estos resultados, a) ; qué agente infeccioso seria el responsable
de esta enfermedad? [0,6] Este agente infeccioso pudo eliminarse de los instrumentos utilizados en los analisis utilizando
calor humedo (a alta temperatura y presion). b) ;Qué efecto produce el calor elevado en este agente infeccioso? [0,4]
Razone adecuadamente las respuestas.

B.5. Enelorganismo pueden penetrar diferentes tipos de microorganismos por la picadura de insectos. En ocasiones la picadura
produce una infeccion que no tiene consecuencias graves (por ejemplo, una erupcion) y en pocos dias se elimina. Otras
veces la infeccion puede producir una enfermedad grave (por ejemplo, la enfermedad causada por el virus del Zika).
Explique razonadamente qué tipo de mecanismo de defensa actla en cada caso [1].
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UNMIVERSIDAD
DE GRANADA

BLOQUE C (preguntas de imagen)

Puntuacion maxima: 2 puntos

En este bloque se plantean 5 preguntas de las que debe responder, a su eleccion, SOLAMENTE 2.
Cada cuestion tendra un valor maximo de 1 punto.

C.1. Ala vista de la imagen, conteste las siguientes cuestiones:

a) ¢ De qué moléculas formaran parte las cadenas A y B? [0,4] Cadena A

b) ¢Como se denominan los mondmeros que forman las cadenas A y B? [0,1]

c) Cite los tres componentes que forman cada uno de esos mondmeros [0,3].

d) Indigque qué dos diferencias fundamentales hay en la composicion quimica de
los mondmeros de la cadena A y de la B? [0,2].

C.2. Enrelacidn con la imagen adjunta, conteste a las siguientes cuestiones:

a) ¢Queé estructura representa? [0,1] ] H

b) Indique el nombre de los compuestos A, B. C, D,
E v F v de las localizaciones intracelulares G y H
[0.8].

c) ¢Queé proceso da lugar a la formacion del
compuesto F? [0,1]
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UNMIVERSIDAD

DE GRANAL
C.3. Enrelacidon con la imagen adjunta conteste a las siguientes cuestiones:
a) Indique los genotipos de los dos parentales y de
la generacién F1 [0,3]. /f“?‘/\.
b) ¢Qué se puede concluir acerca de las relaciones :%7
de dominancia de los alelos responsables del X N
fenotipo de la generacién F17? [0,2]
c) Indique las proporciocnes genotipicas y fenotipicas
de la generacidn F2 como consecuencia de la
parental 1 parental 2 F1

autopolinizacion de F1 [0,5].
C.4. Alavista de la imagen, conteste las siguientes cuestiones:

a) ¢Queé tipo de microorganismos representa la imagen?
[0.1]

b) ;A qué tipos celulares infectan A y B? [0,2]

c) Nombre las estructuras sefialadas con los numeros del
1al7[0,7]

C.5. En relacidn con la figura adjunta, conteste a las siguientes preguntas:

a) ¢Queé tipo de molécula representa la imagen? [0,2]

b) ¢En qué tipo de respuesta inmunitaria humoral es predominante? [0,2]

c) Indique qué cadenas polipeptidicas forman el mondmero sefialado con el
recuadro [0,4].

d) Indique, en un organismo, dénde se localiza la molécula representada [0,2].
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UNMIVERSIDAD
DE GRANADA

PREGUNTAS CON PEORES RESULTADOS: JUNIO

A.3. Explique dos pruebas bioquimicas que avalen la teoria de la evolucion [2]. 0,68 /2

A.5. a) Cite tres drganos (o tejidos) y dos tipos de moléculas que formen parte del sistema inmunitario de los mamiferos [0.5]. 1,16 / 2
b) Indique una funcién que desempefie cada uno de €llos en la respuesta inmunitaria 1,9

C.5. En relacion con la figura adjunta, conteste a las siguientes preguntas:
0,57 /1
a) ¢ Queé tipo de molécula representa la imagen? [0,2)
b) ¢En qué tipo de respuesta inmunitaria humoral es predominante? [0,2]
¢) Indique qué cadenas polipeptidicas forman el monomero sefialado con el
recuadro [0,4].
d) Indique, en un organismo, donde se localiza la molécula representada [0,2].
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Concepto DE GRANADA

A.1. a) Explique la relacion entre el punto de fusion de los acidos grasos, el tamafo y el grado de saturacion de sus cadenas
[0,5]. b) Indigue dos diferencias entre los lipidos saponificables e insaponificables [0,4]. ¢) Ponga un gjemplo de cada uno
de ellos [0,5]. d) Cite dos ejemplos de lipidos con funcién estructural [0,6].

A.1. Total 2 puntos
a) El punto de fusidn de los acidos grasos aumenta con la longitud de la cadena y disminuye con el grado de insaturacion

................................................................................................................................................................................................. 0,5 puntos
b) Los lipidos saponificables contienen acidos grasos y son ésteres; los lipidos insaponificables carecen de &cidos grasos

y no son esteres; formacion o no de jabones al reaccionar con alcalis; etc. (s6lo dos diferencias) .......cccooveeeeeeeevceeeceeee, 0.4 puntos
c¢) Lipidos saponificables: acilglicéridos, céridos, fosfolipidos, etc.; lipidos insaponificables: carotenoides y esteroides (sdlo

UN €)eMPlO d CAUA TIPO) ...ttt ettt ettt e et ea e eaeneae et enneaeseaeteneenn s 0,5 puntos
d) Fosfolipidos (fosfoglicéridos), esteroides (colesterol), efc. (SOI0 dOS) .oviiiiceieeee e 0,6 puntos

Puntuacion: 1.54/2 % eleccion: 73.26

ERRORES MAS FRECUENTES

= a) Hay casos en que las relaciones establecidas son las inversas a las correctas, probablemente por mala comprensién de los
conceptos.

= b) Hay casos en que solo se indica que unos son saponificables y otros no, con lo que no se responde nada, tan solo se repite la
propia pregunta, dando por hecho que es la saponificacién. Quizas se deberia preguntar de otra manera.

= ¢)yd)Aparecen multitud de ejemplos de moléculas variopintas, mas o menos desconocidas.
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UMIVERSIDAD

Concepto DE GRANADA

A.2. a) Defina mitosis y citocinesis [0,4]. b) Describa las etapas de la mitosis [1,2]. ¢) Explique la importancia de la mitosis para
los organismos eucariotas unicelulares y pluricelulares [0,4].

A.2. Total 2 puntos
a) Mitosis: proceso de division del nucleo por el que se originan dos nucleos con idéntica informacion genética entre si e
idéntica a la de la celula madre; citocinesis: division en dos del citoplasma de una célula durante el proceso de divisién
(ot (1] TSSOSO 0.4 puntos
b) Profase: condensacién de cromosomas, formacion del huso acromatico, desaparicion del nucléolo y de la envoltura
nuclear; metafase: cromosomas situados en la placa ecuatorial; anafase: separacion de las cromatidas hermanas y
desplazamiento de éstas hacia los polos de la célula; telofase: descondensacion del material genético y reorganizacion

de la envoltura nuclear y de los nucléolos (0,3 puntos cada Una) ..o 1,2 puntos
¢) En los organismos eucariotas unicelulares es el mecanismo utilizado para la reproduccién asexual. En los organismos
pluricelulares es necesaria para el desarrollo embrionario, crecimiento y reparacion de sus tejidos ... 0.4 puntos

Puntuacion: 1.50/2 % eleccion: 72.07

ERRORES MAS FRECUENTES

= a) La definicion de mitosis hace referencia casi siempre a la célula y no al ndcleo o al material nuclear. Habria que
insistir en ello, pues aunque luego se pregunta por la citocinesis, el error es continuo. Realmente en muchos
textos se confunde el tema y como esta pregunta se hace mucha veces en las pruebas parece un error
complicado de eliminar.

= b) Parece contestarse con facilidad.

= ¢) Al comentar la importancia en unicelulares, algunos estudiantes hacen referencia a bacterias, no apreciando
gue estas son procariotas y por tanto no tienen mitosis. Esto indica una falta de profundidad en sus
conocimientos.
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UNMIVERSIDAD

Concepto DE GRANADA

A.3. Explique dos pruebas biogquimicas que avalen la teoria de la evolucion [2].

A.3. Total 2 puntos
Todos los organismos presentan gran uniformidad en sus componentes moleculares. El codigo genético es el mismo para

todos los seres vivos. Los procesos metabolicos son practicamente los mismos para todos los organismos. A través
de estudios de comparacién de secuencias de aminoacidos de una proteina o de nucledtidos del ADN se puede
conocer el grado de parentesco evolutivo (o cualquier otra prueba vélida) (sélo dosa 1 puntocadauna) ......................... 2 puntos

Puntuacion: 0.68/2 % eleccion: 27.23

ERRORES MAS FRECUENTES

= La menos contestada.

= Ademds con muy poco acierto pues los alumnos responden con otro tipo de pruebas (paleontoldgicas, anatémicas,
de embriologia) o comentando la teoria de la evolucion en general (en algunos casos con explicaciones bastante
desacertadas).

= Es una pregunta para ser situada en el bloque B o bien para ser parte de otra pregunta con sélo una valoracién de
1.
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UMIVERSIDAD

Concepto DE GRANADA

A.4. a) Cite dos estructuras que se encuentren en el citoplasma de una célula procariética [0,2]. b) Nombre dos apéndices
bacterianos y describa su funcion [0,6]. ¢) Indique dos funciones de la pared celular bacteriana y su composicion [0,6].
d) Respecto al metabolismo bacteriano, explique el significado de los términos quimidtrofo y anaerobio facultativo [0,6].

A.4. Total 2 puntos

a) ADN (cromosoma bacteriano), plasmidos, ribosomas, etc. (SO10 dOS) ...eoeeveecere e 0,2 puntos
b) Fimbrias: adherencia a sustratos; pili: transferencia de material genético; flagelo: movimiento (sélo dos a 0,1 puntos

cada uno y 0,2 puntos Cada fUNCION) ..ottt ettt es e e ea s sae s esseae s ea st enssaebe et e s ssseaebereeaeneres 0,6 puntos
c) Funciones: proteccion, dar forma a la bacteria; proporcionar rigidez, soportar presiones osmoticas, etc. (sélodos a 0,2

puntos cada una); composicién: peptidoglucanos (0 mureina) (0,2 PUNOS) ....c.eoeeveeieecieeeeeeee et e 0,6 puntos
d) Quimidtrofo: sintesis de ATP gracias a la energia quimica contenida en los enlaces de las moléculas que oxidan;

anaerobio facultativo: capacidad para crecer tanto en presencia como en ausencia de oXigeno ..........c.ocooeeeveeeieeeeane 0,6 puntos

Puntuacion: 1.30/2 % eleccién: 57.37

ERRORES MAS FRECUENTES
= a) Respuestas correctas en general, aunque hay confusiones con elementos de células eucariotas.
= b) Confusiéon comun al nombrar a los cilios.

= c) Multiples denominaciones para el componente principal de la pared bacteriana. Algunas explicaciones sobre
las diferencias entre Gram positiva y negativa, algo que no se pide explicitamente.

= d) La peor contestada. Confusiones numerosas con fotosintesis o autétrofo. Muy escasas respuestas al concepto
de facultativo.
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A.5. a) Cite tres drganos (o tejidos) y dos tipos de moléculas que formen parte del sistema inmunitario de los mamiferos [0,3].
b) Indique una funcion que desempefie cada uno de ellos en la respuesta inmunitaria [1,5].

A.5. Total 2 puntos
a) Organos y tejidos: médula 6sea, timo, ganglios linfaticos, bazo, tejido linfoide asociado a mucosas (amigdalas, placas
de Peyer, apendice vermiforme) (S6lo tres organos 0 te]idOS) ....oviccei i 0,3 puntos
Moléculas: anticuerpos, linfocinas, complemento, interferén, etc. (S0l dOS) ...c.oveeeeieeeee e 0,2 puntos
b) Meédula ésea: maduracion y diferenciacién de linfocitos B; timo: diferenciacion, maduracion y seleccién de los linfocitos
T; ganglios linfaticos: filiracion de la linfa y lugar donde los linfocitos B y T entran en contacto con el antigeno;
bazo: filtracién y almacenamiento de sangre, activacién de linfocitos; tejido linfoide asociado a mucosas: proteccion de
las mucosas mediante la acumulacion de linfocitos, células plasmaticas y fagocitos; anticuerpos: union con antigenos
especificos; linfocinas: regulacion de la respuesta inmune; complemento: destruccion celular, inicio y amplificacion de
los procesos inflamatorios, activacién de los macréfagos; interferén: respuesta a agentes externos tales como virus,
bacterias, parasitos y células cancerigenas (solo la funcion de tres organos/tejidos y de dos moléculas, a 0,3 puntos
oo glor=To 8 111 g Lol o] o) U O OO OSO OSSOSO 1,9 puntos

Puntuacion: 1.16/2 % eleccién: 54.18

ERRORES MAS FRECUENTES

= a) Los drganos o tejidos se responden relativamente bien, aunque se incluye continuamente a la piel. Esta
confusidon puede venir dada porque siempre se cita como la primera barrera y puede confundir. La confusidn
continua, en mayoria de casos, es citar a células como moléculas. Es un error de comprension bastante grave.

= b) Cuando se cita el drgano y molécula de forma correcta, la funcién se suele resumir bien.
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Razonamiento

B.1. Si el pH 6ptimo de una enzima es igual a 7,3, a) ;qué ocurrira con la actividad enzimatica a pH 3,0 y a pH 9,97 [0,5] b) Si
la temperatura dptima es de 36 °C, ;qué ocurrira a 80 °C? [0,5] Razone las respuestas.

B.1. Total 1 punto
a) Las enzimas tienen un pH éptimo, por encima o por debajo del cual disminuye la actividad enzimatica pudiendo llegar

B UESNBIUIALIZAISE ..ottt ettt ettt ettt et e et e et e en et e en et en e et e ee et et e et e et n et n et rnnan 0,5 puntos
b) Temperaturas mayores que las optimas producen la desnaturalizacién de las enzimas que tienen naturaleza proteica
disminuyendo su actividad CBIALILICA .........coeieeeeeeeee ettt sttt e ene e ners 0,5 puntos

Puntuacion: 0.81/1 % eleccion: 66.45

ERRORES MAS FRECUENTES

= Se responde con bastante facilidad, requiere un razonamiento similar, aunque el proceso de desnaturalizacion se
aplica mas al calor.
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Razonamiento

B.2. Antes de colgar y someter a los jamones al proceso de secado en un lugar frio y seco, se introducen en sal abundante
durante varios dias. ; Para qué se introducen en sal? Razone la respuesta [1].

B.2. Total 1 punto
Se introducen en sal para que las celulas de la parte externa del jamén se encuentren en un medio hipertdnico, pierdan
agua y no puedan ser atacadas Por [0S MICTOOIGANISMOS  .....ovveeeee ettt ee e e st en s s esserseanseensens 1 punto

Puntuacion: 0.71/1 % eleccion: 54.84

ERRORES MAS FRECUENTES

= Hay referencias al proceso de ésmosis de forma correcta, pero a menudo no se comenta el proceso de
conservacion frente al ataque de microorganismos sino que se acude a explicaciones de pensamiento comun o
cotidiano.
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Razonamiento

B.3. a) Indique si el ADN de una célula de |a piel de un individuo contendra la misma informacién genética que una celula del
higado [0,9]. b) ; Sintetizan las dos células las mismas proteinas? [0,5] Razone las respuestas.

B.3. Total 1 punto

a) Si, pues todas las células de un organismo pluricelular contienen la misma informacién genética ...........c.ooocceeevivieeenee 0,5 puntos
b) No, porque la diferenciacion celular en los distintos tejidos implica la regulacién de la expresion génica de manera
0[5 (101 = ISR 0,5 puntos

Puntuacion: 0.76/1 % eleccién: 27.01

ERRORES MAS FRECUENTES

= Sorprenden las pocas respuestas dadas a esta pregunta pues es algo que se insiste mucho. La gran mayoria son
acertadas.
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Razonamiento

B.4. El kuru es una enfermedad mortal que afectaba a individuos de ciertas tribus de Nueva Guinea que practicaban el
canibalismo ritual en los funerales. Tras analizar restos de tejidos infectados, el agente causante no podia observarse al
microscopio optico, no incorparaba ni timina ni uracilo durante su replicacion y su composicion quimica fundamental era
carbono, nitrégeno, hidrogeno, oxigeno y azufre. Segun estos resultados, a) ; qué agente infeccioso seria el responsable
de esta enfermedad? [0,6] Este agente infeccioso pudo eliminarse de los instrumentos utilizados en los analisis utilizando
calor humedo (a alta temperatura y presion). b) ;Qué efecto produce el calor elevado en este agente infeccioso? [0,4]
Razone adecuadamente las respuestas.

B.4. Total 1 punto
a) Al no ser visible al microscopio oOptico, afectar a seres humanos, no tener ADN ni ARN y sélo la composicion quimica

basica de [as proteinas debe SEI UN PIION ...ttt ettt esasaene et et aeneeanasens 0,6 puntos
b) Al ser el prion una proteina, la alta temperatura produce la desnaturalizacion y la pérdida de su actividad biolégica ......... 0,4 puntos

Puntuacion: 0.77/1 % eleccién: 23.07

ERRORES MAS FRECUENTES

= Muy pocas respuestas dadas y muchas equivocadas por decir que el agente causal es un virus. Muy pocas dan en
la clave de proteina por la composicidn quimica. Esta es una pregunta de deduccién a partir de datos cientificos y
deberia reflejar el grado de madurez de los alumnos.
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Razonamiento

B.5. Enelorganismo pueden penetrar diferentes tipos de microorganismos por la picadura de insectos. En ocasiones la picadura
produce una infeccion que no tiene consecuencias graves (por gjemplo, una erupcion) y en pocos dias se elimina. Otras
veces la infeccion puede producir una enfermedad grave (por ejemplo, la enfermedad causada por el virus del Zika).
Explique razonadamente qué tipo de mecanismo de defensa actua en cada caso [1].

B.5. Total 1 punto
En el primer caso se produce una respuesta inespecifica (reaccién inflamatoria local y fagocitosis) que es suficiente para

aislar al agente INfECCIOSO Y ACANEAN CON Bl .....o.o ettt ettt s et es e eae et st eeneneesesseneeaenseneeaas
En el segundo caso, los mecanismos de defensa inespecificos no son suficientes y la infeccion se extiende, por lo que se

produce una respuesta inmunitaria especifica contra el microorganismo responsable de la infeccion .........cccoveeeeieenne.

0,5 puntos

0,5 puntos

Puntuacion: 0.75/1 % eleccién: 26.69

ERRORES MAS FRECUENTES
= Muy pocas respuestas y en muchos casos hay confusidn y se mezclan las explicaciones de respuesta primaria y

secundaria.
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C.1. Ala vista de la imagen, conteste las siguientes cuestiones:

a) ¢De queé moléculas formaran parte las cadenas Ay B? [0,4] Cadena A
b) ¢Como se denominan los mondmeros que forman las cadenas Ay B? [0,1]
c) Cite los tres componentes que forman cada uno de esos mondmeros [0,3]. Y
d) Indique qué dos diferencias fundamentales hay en la composicion quimica de
los mondmeros de |la cadena A y de la B? [0,2].

C.1. Total 1 punto

8) Cadena A: ADN; CBHENA B ARN ..o ssssssssssssssesosess s 0.4 puntos
)10 0,1 punto
¢) Un azticar pentosa, una base nitrogenada y UnfOSTAI0 .......ovvcccecoosmcessss s 0.3 puntos
d) El azlicar es desoxirribosa (ADN) o ribosa (ARN); la base timina (ADN) 0 uracilo (ARN) ...oceversserscssssssssssnssnsssen 0.2 puntos

Puntuacion: 0.90/1 % eleccion: 71.42

ERRORES MAS FRECUENTES

= Es una de las cuestiones con menos errores. La parte b y c son algo repetitivas.
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C.2. Enrelacidon con la imagen adjunta, conteste a las siguientes cuestiones:
?) (Qué estructura representat? (0.1 A

b) Indique el nombre de los compuestos A, B, C, D,
E y F y de las localizaciones intracelulares G y H
[0.8].

c) ¢Qué proceso da lugar a la formacién del
compuesto F? [0,1]

C.2. Total 1 punto

@) Membrana tilACOIAAI ..ottt ettt ea st et nn et et e s an e en s 0,1 puntos
b) A: H20; B: H*; C: NADP+; D: NADPH; E: ADP; F: ATP; G: espacio tilacoidal; H: estroma (0,1 puntos cada uno) ................ 0,8 puntos
C) FOIOTOSTOMIACION . ettt s ettt ea e s e ae et e s et et es et en e eae st s st e se st e sseness e et ensneseeaeatans 0,1 puntos

Puntuacion: 0.72/1 % eleccién: 11.99

ERRORES MAS FRECUENTES
= Muy poco elegida, la que menos de todas. Se responde de forma correcta en la mayor parte de los casos.



Anélisis del examen, Junio-2021 L2

UNMIVERSIDAD
DE GRANADA

Imagen

C.3. Enrelacidn con la imagen adjunta conteste a las siguientes cuestiones:

a) Indique los genotipos de los dos parentales y de

la generacion F1 [0,3]. /A\g},
b) ¢Qué se puede concluir acerca de las relaciones }.\f"?‘}
de dominancia de los alelos responsables del X —> [ S W
fenotipo de la generacion F17 [0,2]
c) Indique las proporciones genotipicas y fenotipicas
de la generacidon F2 como consecuencia de la
autopolinizacion de F1 [0,5]. parental 1 parental 2 F1
C.3. Total 1 punto
a) Parental 1: C+C+; parental 2: C2Cs; F1: C1Cz (se admitira cualquier otro tipo de notacion correcta) ...........ccooeeviveceniinene, 0,3 puntos
b) Los alelos no son ni dominantes ni recesivos (dominancia incompleta o intermedia) ..., 0,2 puntos
c) Proporciones genotipicas: 1/4 C1Cy; 1/2 C1Ca; 1/4 C2Ca. Proporciones fenotipicas: 1/4 oscuras; 1/2 grises y 1/4 blancas
................................................................................................................................................................................................. 0,5 puntos

Puntuacion: 0.86/1 % eleccion: 50.62

ERRORES MAS FRECUENTES

= El error mas habitual es denominar codominancia al tipo de herencia.
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C.4. Alavista de la imagen, conteste las siguientes cuestiones:

a) ¢Qué tipo de microorganismos representa la imagen?

0.1 A
b) ¢A qué tipos celulares infectan Ay B? [0,2]
c) Nombre las estructuras sefialadas con los numeros del

5
1al7][0,7].
6
7
C.4. Total 1 punto
B) VMU oottt ettt ettt ea et b e a e et eae et es et b eseeaeReeaeaeeaeateseae AR eReeteae st es st rdeaeeAeae et et e e Re e eaene et et st seneaaaseneateserseaens 0,1 puntos
b) A: bacterias o celulas procariéticas; B: células eucaniotiCas ..o 0,2 puntos
c) 1:capsida; 2: vaina (cola); 3: fibras de la cola; 4: placa basal (espiculas); 5: envoltura (membrana); 6: genoma o material
GENELCO; 72 CAPSIA ..ottt ettt ettt a e et ae s eaeeae s et es s e e aeeaeaa et et s s e be e e aeneeaene e ee et eaaanene st e e eaens 0,7 puntos

Puntuacion: 0.75/1 % eleccion: 50.08

ERRORES MAS FRECUENTES

= En la (b) el virus representado con B no se identifica como un virus de células eucariotas en general sino que se
citan a células animales en general o a tipos de células humanas concretas.

* En c) hay muchas denominaciones erréneas o confusas.
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C.5. Enrelacién con la figura adjunta, conteste a las siguientes preguntas:

a) ¢Qué tipo de molécula representa la imagen? [0,2)]

b) ¢En qué tipo de respuesta inmunitaria humoral es predominante? [0,2]

c) Indique qué cadenas polipeptidicas forman el mondémero sefialado con el
recuadro [0 4].

d) Indigue, en un organismo, dénde se localiza la molécula representada [0,2].

C.5. Total 1 punto

= ) I T | SO ESOSSUS R USUU SRR 0,2 puntos
o) I N Ly = = = OSSOSO 0,2 puntos
¢) Dos cadenas pesadas ¥y dos CadeNas [Ig8IAS ..ot e et e e e n e e e e e et e e e et e e et e e e ennne e erneeean 0,4 puntos
Lo J ST oo OSSOSO 0,2 puntos

Puntuacion: 0.57/1 % eleccion: 14.48

ERRORES MAS FRECUENTES
= Muy pocas respuestas y en general erréneas.

= No se identifica la Ig M, ni la respuesta humoral correcta ni a la sangre. Solo se identifican bien las cadenas
pesadas vy ligeras.
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BLOQUE A (preguntas de concepto)
Puntuacion maxima: 6 puntos
En este blogue se plantean 5 preguntas, de las que debe responder, a su eleccion, SOLAMENTE 3.

Cada pregunta tendra un valor maximo de 2 puntos.

A.1. a) Defina qué son los monosacaridos [0,6] y cite dos de sus funciones [0,4]. b) Realice una clasificacion de los mismos
indicando el criterio utilizado [0,5]. ¢) Represente la férmula desarrollada (lineal o ciclica) de la glucosa [0,3].

A.2. a) Cite cuatro componentes principales del nucleo interfasico [0,4]. b) Indique la compaosicion [0,8] y ¢) una funcion de cada
uno de ellos [0,8].

A.3. a) Defina qué son 6rganos homologos y organos analogos [1]. b) Ponga un ejemplo de cada tipo [0,6]. ¢) Indique qué tipo
de estos organos aporta informacion para entender la evolucién a partir de un antepasado comun y por quée [0,4].

A.4. a) Copie la siguiente tabla y rellene las casillas indicando las caracteristicas de cada grupo de microorganismos [1,5].
b) Cite dos diferencias que distingan a los virus del resto de microorganismos [0,3].

Algas Bacterias Hongos Protozoos

Organizacion celular
Numero de células

Tipo de nutricion
Realizacion de fotosintesis
Tipo de division celular

A.5. Defina: a) respuesta inmunitaria congénita o innata [0,5]; b) respuesta inmunitaria adquirida o adaptativa [0,9];
c) respuesta humoral [0,5]; d) respuesta celular [0,3].
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BLOQUE B (preguntas de razonamiento)

Puntuacion maxima: 2 puntos

En este bloque se plantean 5 preguntas de las que debe responder, a su eleccion, SOLAMENTE 2.
Cada pregunta tendra un valor maximo de 1 punto.

B.1.

B.2.

B.3.

B.4.

B.5.

La tripsina es una enzima proteolitica que cataliza la hidrélisis de los enlaces peptidicos en los que el grupo carboxilo es
aportado por la Lys o Arg. a) Escriba la secuencia de los fragmentos resultantes de la accion de la tripsina en el péptido
que se indica a continuacion [0,5]. La quimotripsina tiene la misma funcién, pero corta por el extremo carboxilo del
aminoacido Met. b) En este caso, ;cuales son los fragmentos resultantes? [0,5]

HzN-Lys — Met — Cys — Met - Lys — Ala - Cys — Arg — Ala-COOH

Un individuo ingiere una sustancia que causa dafios en los transportadores de glucosa de las membranas celulares.
a) ¢ Se afectara por este motivo la respiracion celular? [0,6] b) ; Podréa sobrevivir este individuo? [0,4] Razone las respuestas.

La pigmentacion del pelo de una determinada linea de cobayas de laboratorio se debe a un gen con dos alelos, que
determinan el color blanco o negro. Se observé que, al cruzar un macho negro con una hembra negra en sucesivas
ocasiones, se obtuvo de ellos una descendencia de 85 cobayas, de los cuales 64 eran negras y 21 blancas. Indique,
realizando los correspondientes cruzamientos, lo siguiente: a) los genotipos de las cobayas que se cruzan [0,25]; b) los
fenotipos y los genotipos de las cobayas obtenidas [0,25]; c) el color y la proporcion de la descendencia que es
heterocigotica [0,25]; d) justifique si estos resultados se ajustan a alguna de las leyes de Mendel [0,25].

En algunos tratamientos para enfermedades de origen virico se utilizan macromoléculas que se unen a ciertas proteinas
de la superficie del virus (de la envoltura de la capsida). Indique razonadamente el fundamento de este tratamiento [1].

Es frecuente que personas vacunadas frente a una enfermedad infecciosa durante la infancia no presenten anticuerpos
frente a la misma después de algunos afios; a) jquiere decir esto necesariamente que han perdido la inmunidad frente a
esa enfermedad? [0,5] b) Si inyectamos el antigeno del agente infeccioso a un grupo de personas y se deja transcurrir una
semana, ;como se podria distinguir entre las personas que fueron vacunadas con anterioridad y las que no mediante un
analisis de sangre? [0,9] Justifique las respuestas.
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BLOQUE C (preguntas de imagen)

Puntuacion maxima: 2 puntos

En este bloque se plantean 5 preguntas de las que debe responder, a su eleccion, SOLAMENTE 2.
Cada cuestion tendra un valor méaximo de 1 punto.

C.1. Teniendo en cuenta la figura adjunta, indique:

El nombre de cada una de las dos moléculas mostradas
[0,3].

¢Cémo se denomina la biomolécula que se forma
cuando se une a cada una de estas moléculas una base
nitrogenada purica o pirimidica? [0,13]

&Y cuando se une ademas la molécula de acido
fosforico? [0,15]

Cuando se unen muchas de estas ultimas biomoléculas a través de enlaces fosfodiéster, ; cual es la funcién bioldgica
principal del polimero que resulta? [0,2]

Indique una funcién para la biomolécula del apartado “c” cuando se encuentra libre no formando parte de un polimero
[0,2].

relacion con la figura adjunta, conteste a las siguientes cuestiones:

Indique, ordenandolos temporalmente, qué momento del ciclo celular representa cada esquema de la figura [0,6].
Nombre tres componentes celulares representados en el esquema D [0,3].
Indique dos caracteristicas que permitan saber si se trata de una célula procaridtica, eucariotica animal o vegetal [0,1].
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C.3. En relacidn con la figura adjunta, conteste las siguientes
cuestiones:

a) Indigue el nombre de las moléculas 1, 2 y 3 [0,3].

b) 70Qué representan las letras Ay B7 [0,2]

c) Cite los procesos realizados por A y por B [0,2].

d} Indigue en qué lugar de la célula eucandfica se produce cada
uno de los dos procesos [0,2].

e) Mombre una molécula similar a 2 y que forme parte de B

[0.1].

C.4. En relacion con la figura adjunta, que representa al VIH, indigue:

a) Si se trata de un virus desnudo o envuelto [0,1] vy a qué tipo de c2lulas
puede infectar [0,1].

b) Tipo de acido nucleico representado con el namero 1 [0,2].

c) Mumero que s& comesponde con la capsida [0,1] y composicion guimica
de dicha estructura [0,1].

d) Mumero gue representa la estructura a través de la cual el virus reconoce
a sus células dianas [0,1]. ;Cual es su composicion quimica? [0,1]

e) i0ué nimero representa una enzima esencial en el dclo de vida de este
virus? [0,1] 4 Cwe nombre recibe esta enzima? [0,1]

C.5. Enrelacidn con la imagen adjunta, conteste las siguientes cuestiones:

a) ¢Que representa la imagen en su TR A . ¢ T i
conjurnto? [0,2] B [N SR b e
b) Mombre cada uno de los procesos a e Ay
que fienen lugar en ese momento, 1 — — )

indicados en la figura coma A, By C ™~ | ..-’f . @ R L4
03] ' — (@) _. q [ s
c) Mombre las células, moléculas o /’,- . |

” P L ik
complejos indicades en la figura 2 . . 3 g
como 1, 2,3, 4y 5 [0.5]. ~a
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A2

A.3.

B.1.

B.2.

C.5.

PREGUNTAS CON PEORES RESULTADOS: JULIO

a) Cite cuafro componentes principales del nicleo interfasico [0.4]. b) Indique la compaosicion [0,8] y ¢) una funcion de cada
uno de ellos [0,8].

a) Defina qué son 6rganos homologos y organos analogos [1]. b) Ponga un gjemplo de cada tipo [0.6]. ¢) Indique qué tipo
de estos organos aporta informacion para entender la evolucion a partir de un antepasado comun y por que [0 4]

La tripsina es una enzima proteolitica que cataliza la hidrolisis de los enlaces peptidicos en los que el grupo carboxilo es
aportado por la Lys o Arg. a) Escriba la secuencia de los fragmentos resultantes de la accion de la tripsina en el péptido
que se indica a continuacion [0.5]. La quimofripsina tiene la misma funcion, pero corta por el extremo carboxilo del
aminoacido Met. b) En este caso, ; cuales son los fragmentos resultantes? [0,5]

HzN-Lys — Met — Cys — Met — Lys — Ala — Cys — Arg — Ala-COOH

Un individuo ingiere una sustancia que causa darfios en los transportadores de glucosa de las membranas celulares.
a) ¢ Se afectara por este motivo la respiracion celular? [0,6] b) j Podra sobrevivir este individuo? [0.4] Razone las respuestas.

En relacion con la imagen adjunta, conteste las siguientes cuestiones:

a) ¢(lué representa la imagen en su ; A 3 ! B ; C
conjunto? [0,2]

b) Nombre cada uno de los procesos 4 ,,r k
que tienen lugar en ese momento, 1 . P / .' . )
indicados en la figuracomo A, By C \ e | s \9\ _ x\
[0.3] A . ), | NS

¢) Nombre las celulas, moléculas o 5 ,,' ’ Y. y 3
complejos indicados en la figura 3
como 1,2 3,4y5[05] N

1,15/ 2

1,15/ 2

055/1

051/1

0,52/1



Analisis del examen, Julio-2021 2

UNMIVERSIDAD

Concepto DE GRANADA

A1. a) Defina que son los monosacaridos [0,6] y cite dos de sus funciones [0,4]. b) Realice una clasificacion de los mismos
indicando el criterio utilizado [0,5]. c) Represente la formula desarrollada (lineal o ciclica) de la glucosa [0,3].

A.1. Total 2 puntos
a) Polialcoholes con un grupo carbonilo (C=0). Constituyen las unidades estructurales o eslabones para construir todos

(o SR = Lo [ Gl Ll o= o Lo (o RSO RSS S STRUR RS TSRTSTTR 0,6 puntos

e (Lo (0 e =T =T o= ot OSSOSO 0.4 puntos
b) Clasificacion de monosacaridos (0.4 puntos) y criterio de clasificacion (0,1 puntos) (se admitira cualquier clasificacion

COITEEIA) ooeeiee ittt ettt et es e ae s eaa et eseeae et esessesseseeaescrees st st es 2 s e eaeme s s ee s e et 2asenerseaeneeassaeneeaenteneraeaeenentane s 0,5 puntos
c) Férmula desarrollada (lineal o ciclica) de 18 QIUCOSA ... e 0,5 puntos

Puntuacién: 1.29/2 % eleccién: 79.77

ERRORES MAS FRECUENTES
= Definicion de monosacaridos incompleta.
= Confunden la clasificacién de monosacdaridos con la de glicidos.

= Confusion entre funcion/propiedades de monosacaridos.
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DE GRANADA

A.2. a) Cite cuatro componentes principales del nucleo interfasico [0,4]. b) Indique la composicion [0,8] y ¢) una funcidn de cada
uno de ellos [0,8].

A.2. Total 2 puntos
a) Envoltura nuclear, nucleoplasma, cromatina (eucromatina, heterocromatina), nucléolo, poros nucleares, subunidades

FMDOSOMICAS, 81C. (SOI0 CUBIIO) .ottt r et et es et s s ne e et esesa et e e e aeneeasasee sraneraeaens 0.4 puntos
b) Envoltura nuclear: fosfolipidos, colesterol, proteinas; nucleoplasma: agua, sales, nucleétidos, enzimas; cromatina: ADN

y proteinas; nucléolo: ADN, ARN, proteinas; poros nucleares: proteinas; subunidades ribosomicas: ARNr y proteinas;

etc. (5010 la composiCion de 4 COMPONENTES) ..ottt ettt e et s st e e s sa s e s s ene e eaens 0,8 puntos
c) Envoltura nuclear: proteccién y transporte; nucleoplasma: medio en el que se realizan las reacciones metabdlicas

nucleares; cromatina: contener la informacion genética de la célula; nucléolo: sintesis de ARN ribosémico; poros

nucleares: transporte a traves de la envoltura nuclear; subunidades ribosémicas: formacion de ribosomas (sélo una

funcion por componente @ 0,2 puntos CaAA UNA) ..o e e ens 0,8 puntos

Puntuacion: 1.15/2 % eleccion: 21.40

ERRORES MAS FRECUENTES

= Muy pocos contestan esta pregunta y los que lo hacen confunden la composicidon de los componentes del nicleo.
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UNMIVERSIDAD

Concepto DE GRANADA

A.3. a) Defina qué son érganos homologos y érganos analogos [1]. b) Ponga un ejemplo de cada tipo [0,6]. ¢) Indique que tipo
de estos organos aporta informacién para entender la evolucion a partir de un antepasado comun y por que [0.4].

A.3. Total 2 puntos
a) Organos homologos: aquellos que presentan un origen evolutivo comun y tienen la misma estructura basica, aunque

FealiCen diStiNta FUNCION ... ..o et ettt ettt e e et e e e e s e easeanns e e e en e s ae e e e e s 0,5 puntos

Organos andlogos: aquellos que desempefian la misma funcion pero tienen un origen evolutivo y una estructura basica

o[- ISR 0,5 puntos
b) Organos homélogos: extremidades anteriores de vertebrados (o cualquier otro ejemplo VAO) ..., 0,3 puntos

Organos analogos: ala de un insecto y de un ave (o cualquier otro jemplo VAAO) ..o 0,3 puntos
c) Los érganos homologos porque surgen de un proceso de evolucion divergente (radiacion adaptativa) .......cccccovevevveveneee 0.4 puntos

Puntuacion: 1.15/2 % eleccion: 37.67

ERRORES MAS FRECUENTES
= Confunden andlogos con homdlogos.
= Algunos asocian drganos homélogos con convergencia y al revés.

= Mezclan caracteristicas.
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UMIVERSIDAD

Concepto DE GRANADA

A4. a) Copie la siguiente tabla y rellene las casillas indicando las caracteristicas de cada grupo de microorganismos [1,3].
b) Cite dos diferencias que distingan a los virus del resto de microorganismos [0,3].

A.4.Total 2 puntos

a) Cada respuesta correcta 0,075 puntos (cuando el apartado tiene dos respuestas: 0,0375 puntos cada una) ..................... 1,5 puntos
Algas Bacterias Hongos Protozoos
Organizacion celular eucariota procariota eucariota eucariota
Numero de células uni- y pluricelulares unicelulares uni- y pluricelulares unicelulares
Tipo de nutricion autétrofa autotrofa y heterotrofa heterdtrofa heterdtrofa
Realizacion de fotosintesis si si no no
Tipo de division celular mitosis biparticion mitosis mitosis

b) Genoma de ARN en algunos; presencia de uno, pero nunca de los dos tipos de acidos nucleicos; carencia de
metabolismo propio; estructura acelular, etc. (5610 dos dIfErenNCIASs) ........c.cveeveeeee e 0,5 puntos

Puntuacion: 1.48/2 % eleccion: 74.65

ERRORES MAS FRECUENTES

= Este cuadro tiene algunas casillas abiertas, asi, por ejemplo, el género Euglena puede considerarse autétrofo o heterétrofo.
= Se confunden con el tipo de division celular fundamentalmente.

= Confunden organizacién celular con reinos.

= Demasiados items.
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UNMIVERSIDAD

Concepto DE GRANADA

A.5. Defina: a) respuesta inmunitaria congénita o innata [0,5]; b) respuesta inmunitaria adquirida o adaptativa [0,3];
c) respuesta humoral [0,5]; d) respuesta celular [0,3].

A.5. Total 2 puntos

a) Aquella que es propia de la especie y N0 Precisa actiVaCION .............ov oo 0,5 puntos
b) Aquella que es propia del individuo y se desarrolla a lo largo de la vida a partir del contacto con antigenos .................... 0,5 puntos
c¢) Inmunidad basada en la produccion de sustancias por parte del sistema inmunitario, esencialmente anticuerpos ............. 0,5 puntos
d) Inmunidad basada en |a accion directa de células como linfocitos T y macrofagos .....coceeeeeeecceicceece e 0,5 puntos

Puntuacion: 1.30/2 % eleccion: 73.72

ERRORES MAS FRECUENTES

= La mayoria contestan esta pregunta y lo hacen generalmente bien, aunque confunden respuesta congénita y adquirida.

= Enlainmunidad innata: error casi del 100%.
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Razonamiento

B.1. La tripsina es una enzima proteolitica que cataliza la hidrélisis de los enlaces peptidicos en los que el grupo carboxilo es
aportado por la Lys o Arg. a) Escriba la secuencia de los fragmentos resultantes de la accion de la tripsina en el peptido
que se indica a continuacién [0,5]. La quimotripsina tiene la misma funcion, pero corta por el extremo carboxilo del
aminoacido Met. b) En este caso, ¢ cuales son los fragmentos resultantes? [0.5]

HaN-Lys — Met - Cys — Met - Lys — Ala = Cys — Arg — Ala-COOH

B.1. Total 1 punto
a) HzN-Lys-COOH + HzN-Met-Cys-Met-Lys-COOH + HzN-Ala-Cys-Arg-COOH + HaN-Ala-COOH ... 0,5 puntos
b) HzN-Lys-Met-COOH + HzN-Cys-Met-COOH + HaN-Lys-Ala-Cys-Arg-Ala-COOH ..o 0,5 puntos

Puntuacion: 0.55/1 % eleccion: 12.56

ERRORES MAS FRECUENTES

= Muy pocos lo hacen y practicamente todos la hacen mal. No saben los fragmentos resultantes.
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UNMIVERSIDAD
DE GRANADA

Razonamiento

B.2. Un individuo ingiere una sustancia que causa dafios en los transportadores de glucosa de las membranas celulares.
a) ¢ Se afectara por este motivo la respiracion celular? [0,6] b) ; Podra sobrevivir este individuo? [0.4] Razone las respuestas.

B.2. Total 1 punto
a) Si, ya que si la glucosa no puede entrar en la célula no se podra utilizar para obtener energia y sus metabolitos
derivados no podrian participar en el proceso de respiracion CEIUIAN ... e 0,6 puntos
b) Si, ya que este individuo podra obtener la energia necesaria para la supervivencia a partir de proteinas y acidos grasos
................................................................................................................................................................................................. 0.4 puntos

Puntuacion: 0.51/1 % eleccién: 25.12

ERRORES MAS FRECUENTES

= Contestan bien al primer apartado, pero muchos indican que el individuo no sobrevivira. No relacionan con otros procesos para
obtener energia.
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Razonamiento

B.3. La pigmentacion del pelo de una determinada linea de cobayas de laboratorio se debe a un gen con dos alelos, que
determinan el color blanco o negro. Se observo que, al cruzar un macho negro con una hembra negra en sucesivas
ocasiones, se obtuvo de ellos una descendencia de 85 cobayas, de los cuales 64 eran negras y 21 blancas. Indique,
realizando los correspondientes cruzamientos, lo siguiente: a) los genotipos de las cobayas que se cruzan [0,25]; b) los
fenotipos y los genotipos de las cobayas obtenidas [0.25]; ¢) el color y la proporcién de la descendencia que es
heterocigética [0,23]; d) justifique si estos resultados se ajustan a alguna de las leyes de Mendel [0,25].

B.3. Total 1 punto

a) Genotipos progenitores: ambos heteroCigotiCos NN ...ttt et e e s ene st e e 0,25 puntos
b) Fenotipos y genotipos descendientes: negros: NN (25%) o Nn (50%); blancos: nn (25%) ...c.oooeveeee e 0,25 puntos
c) Heterocigéticos: cobayas negras con genotipo Nn Son €l 50% ... 0,25 puntos
d) Si, ala segunda ley de Mendel (SEUregaciOn) ...ttt et ettt eas s er et e eaene 0,25 puntos

Puntuacion: 0.74/1 % eleccion: 58.37

ERRORES MAS FRECUENTES
= Quizas este problema es demasiado facil para el nivel de 22 de Bachillerato..

= Describen todas las Leyes de Mendel.
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UNMIVERSIDAD
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Razonamiento

B.4. En algunos tratamientos para enfermedades de origen virico se utilizan macromoléculas que se unen a ciertas proteinas
de la superficie del virus (de la envoltura de la capsida). Indique razonadamente el fundamento de este tratamiento [1].

B.4. Total 1 punto
Respuesta basada en el bloqueo de la interaccion entre proteinas de la superficie del virus y proteinas de la superficie de
las células a las que van a infectar. El bloqueo de esta interaccién impide la entrada del virus y que progrese la
BN EIMEAAA .ottt ettt a et a e 2 st aen et neae e aen s e aes st e e s eas et eneeananseanas 1 punto

Puntuacion: 0.61/1 % eleccion: 31.63

ERRORES MAS FRECUENTES
= De los que hacen la pregunta pocos indican el “bloqueo”, aunque lo justifican con otros modelos posibles.

= Asocian tratamiento con anticuerpos.
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Razonamiento

B.5. Es frecuente que personas vacunadas frente a una enfermedad infecciosa durante la infancia no presenten anticuerpos
frente a la misma después de algunos afos; a) ; quiere decir esto necesariamente que han perdido la inmunidad frente a
esa enfermedad? [0,5] b) Si inyectamos el antigeno del agente infeccioso a un grupo de personas y se deja transcurrir una
semana, ;como se podria distinguir entre las personas que fueron vacunadas con anterioridad y las que no mediante un

analisis de sangre? [0,5] Justifique las respuestas.

B.5. Total 1 punto
a) No, aunque los anticuerpos ya no estén presentes en sangre porque su duracion es limitada, la inmunidad puede
persistir debido a la existencia de las células de memoria capaces de reactivar una nueva respuesta inmune secundaria

................................................................................................................................................................................................. 0,5 puntos
b) Sila persona esta previamente inmunizada, se inducira la respuesta inmunitaria secundaria que es mas rapida e intensa

mediada por IgG; en caso contrario, se inducira la respuesta primaria que es mas lenta y menos intensa y predominaran

JBS IO ettt ettt b e eae et eaeeae s et et e st ed s ene e eaeReas et R e s as e Rereeaenaeasehebeea s neneeaeanenensese s entene s 0,5 puntos

Puntuaciéon: 0.60/1 % eleccién: 64.42

ERRORES MAS FRECUENTES
= Hacen referencia a la primera y segunda vacuna y a mutaciones en el virus.

= En el apartado a) se refieren a mutaciones.
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C.1. Teniendo en cuenta la figura adjunta, indique:

a) El nombre de cada una de las dos moléculas mostradas
[0,3].

b) ;Como se denomina la biomolécula que se forma
cuando se une a cada una de estas moléculas una base
nitrogenada purica o pirimidica? [0,15]

¢) &Y cuando se une ademéas la molécula de acido
fosférico? [0,15]

d) Cuando se unen muchas de estas Ultimas biomoléculas a través de enlaces fosfodiéster, ¢ cual es la funcién bioldgica
principal del polimero que resulta? [0,2]

e) Indique una funcidén para la biomolécula del apartado “c” cuando se encuentra libre no formando parte de un polimero
[0.,2].

C.1. Total 1 punto

a) A: desoxirribosa ((3-D-2"-desoxirribosa); B: ribosa (B-D-rboSa) ......ccoceieeeeeeeeeeee et 0,3 puntos
D) NUCIBOSIAO ..ottt ettt s e s et eh e e e es st en b ss a2 es s s e an s easeses s eneeaesenssssneeaenneneeas 0,15 puntos
o} 1T T=T o) (1o (o OSSOSO 0,15 puntos
d) Formar parte de los acidos nucleicos (portar |a informacion genética o cualquier funcion valida para el ADN o ARN) ....... 0,2 puntos
e) Actuar como coenzimas, moneda energética, intermediario de la accién hormonal, neurotransmision quimica, etc. (sélo

N eoeetieteteteete ettt eae s eeeeaetess et ese s eaeeaesaes s e ee s eaaeae et R e et SaeRanae R eRe et estaneReeAeae et es e e R e aeeReAsete st es Rt e eaenaea e et e se et eseasene et ete e et eneananans 0,2 puntos

Puntuacién: 0.74/1 % eleccién: 36.05

ERRORES MAS FRECUENTES

= Confunden el apartado a).
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DE GRANADA

C.2. En relacion con la figura adjunta, conteste a las siguientes cuestiones:

D B

a) Indique, ordenandolos temporalmente, que momento del ciclo celular representa cada esquema de la figura [0,6].
b) Nombre tres componentes celulares representados en el esquema D [0,3].

C) Indique dos caracteristicas que permitan saber si se trata de una célula procaridtica, eucariotica animal o vegetal [0,1].

C.2. Total 1 punto
a) E: interfase; B: profase; D: metafase; C: anafase, A: telofase y F: citocinesis (se admite que E vaya al final del proceso)

................................................................................................................................................................................................ 0,6 puntos
b) Cromosomas, microtubulos, centriolos, membrana plasmatica (sélo tres, a 0,1 puntos cada uno) .......ocooooeveieiiriiiee 0,3 puntos
c) Se trata de una célula eucariética animal, ya que presenta centriolos, no tiene pared celular y realiza el proceso de

citocinesis por formacion de un surco de segmentacion (SOl0 dOS) .....c.eovceeeie i e 0,1 puntos

Puntuacion: 0.81/1 % eleccion: 56.05

ERRORES MAS FRECUENTES.
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C.3. En relacidon con la figura adjunta, conteste las siguientes
cuestiones:

a) Indigue el nombre de las moléculas 1, 2 y 3 [0,3].

b) ¢Qué representan las letras Ay B? [0,2]

c) Cite los procesos realizados por A y por B [0,2].

d) Indigue en qué lugar de la célula eucariética se produce cada
uno de los dos procesos [0,2].

€) Nombre una molécula similar a 2 y que forme parte de B
[0.1].

C.3. Total 1 punto

a) 1: ADN; 2: ARN mensajero; 3: proteina o cadena polipeptidica ..o 0,3 puntos
b) A: ARN polimerasa; B: FDOSOME ... et en et e e e e e eneas e e e eas 0,2 puntos
(o IS (= o =T o Toi o T o = = o 10Tt oy OO 0,2 puntos
d) Transcripcion: nucleo celular; traducCion: CHOSOL ........c.v ittt r et s s st e aes 0,2 puntos
B) ARN FIDOSOMICO ..ottt et et v et ettt e e s sae s s esesae st es st sa s ese s e s essessesenseae st e saeseresaeneensasenensetennenees 0,1 puntos

Puntuacién: 0.76/1 % eleccion: 38.14

ERRORES MAS FRECUENTES
= No identifican el ARNm.
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Imagen

C.4. En relacidn con la figura adjunta, que representa al VIH, indique:

a) Si se trata de un virus desnudo o envuelto [0,1] v & qué tipo de células
puede infectar [0,1].

b) Tipo de acido nucleico representado con el numero 1 [0,2].

¢) Numero que se corresponde con la capsida [0,1] y composicién quimica

de dicha estructura [0,1]. il
d) Nuamero que representa la estructura a través de la cual el virus reconoce
a sus células dianas [0,1]. ;Cual es su composicion quimica? [0,1] 4
e) ¢Qué numero representa una enzima esencial en el ciclo de vida de este
virus? [0,1] ; Qué nombre recibe esta enzima? [0,1]
C.4. Total 1 punto
8) ENVUBRO; lINOCHOS T oottt st eaa et et e et es st s st e s st en e tetean st s e st es e s eeensssananne 0,2 puntos
D) AR et e e ae et eaeneeae e eseea stes et st eReeaeAseseeeessesenaentese Rt eateheRaeateheneeae et esseae et en e ae et eneeaenens 0,2 puntos
o) T I o () -1 = OSSOSO 0,2 puntos
A) 4 GIUCOPIOIBINGAS ..ottt ettt e et a sttt eaa s et es st e e s eaesse st s s es s et en e s teteana st e st en s s enensssananne 0,2 puntos
e) 2; retrotranscriptasa 0 fransCriptasa INVEISA ...ttt eae e es e eaese e e enees 0,2 puntos

Puntuacion: 0.71/1 % eleccion: 50.47

ERRORES MAS FRECUENTES
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I magen DE GRANADA
C.5. En relacion con la imagen adjunta, conteste las siguientes cuestiones:
a) ¢Que representa la imagen en su AT ‘5 = B *5 T
conjunto? [0,2] et e e sl
b) Nombre cada uno de los procesos 4 , "‘ip
que tienen lugar en ese momento, 1 P - @l ( |
indicados en la figura como A,By C N /g S %-Kﬂ\ &
[0.,3]. N — | ) — (G 5
c) Nombre las células, moléculas o, /',*" 4% O 3 ; )
complejos indicados en la figura T~ = \;\,/
como1,2, 3, 4y5]0,5] 4
C.5. Total 1 punto
a) Presentacion de antigenos por los macréfagos alos INfOCHOS T ..o 0,2 puntos
b) A:fagocitosis; B: procesamiento del antigeno (digestion); C. presentacion del antigeno a los linfocitos T ... 0,3 puntos
c) 1: macréfago, 2. microorganismo o elemento que es reconocido como extrafio por el organismo; 3. antigenos;
4: proteinas del complejo mayor de histocompatibilidad; 5: linfocito T colaborador ............ocoovovieieeeceeeee e, 0,5 puntos

Puntuacion: 0.52/1 % eleccién: 14.19

ERRORES MAS FRECUENTES
= La mayoria se confunden con el complejo enzima-sustrato.

= Muy bajo porcentaje de realizacion.
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